"Η Θεσσαλονίκη δεν είναι μια τυχαία πόλη.
Έχει ιστορία 2.500 ετών. Από όλα αυτή την τεράστια ιστορική διαδρομή η πόλη έχει γνήσια αντιπροσωπευτικά μνημεία , αρχαία, βυζαντινά, νεοκλασικά. Είναι μια πράγματι ΑΥΘΕΝΤΙΚΗ ΠΟΛΗ.
Παράλληλα είναι διαχρονικά ένα μεγάλο εμπορικό και οικονομικό κέντρο με το λιμάνι, τις βιομηχανίες, τις βιοτεχνίες.
Αυτά τα στοιχεία που συγκεντρώνει η πόλη είναι που μας ώθησαν να τη προτείνουμε ως υποψήφια για το πρόγραμμα, AUTHENTICITY του Ευρωπαϊκού Γραφείου Διανοητικής Ιδιοκτησίας "
Authenticities
Αποτελεί μια συντονισμένη προσπάθεια από το EUIPO σε στενή συνεργασία με τα γραφεία ΔΙ των χωρών μελών της ΕΕ για την καλλιέργεια στους ευρωπαίους πολίτες νοοτροπίας αγοράς αποκλειστικά αυθεντικών προϊόντων, προκειμένου να προστατευτούν οι ευρωπαϊκές επιχειρήσεις και η ευρωπαϊκή οικονομία από την παραβίαση των Δικαιωμάτων Διανοητικής Ιδιοκτησίας.   
Αποσκοπεί στην δημιουργία και διατήρηση ενός ζωντανού δικτύου Ευρωπαϊκών πόλεων που προωθούν διαρκώς την αγορά των αυθεντικών προϊόντων. 
Πως; Μέσα από την καλλιέργεια κουλτούρας αγοράς αυθεντικών προϊόντων σε ομάδες στόχους που μακροχρόνια θα λειτουργήσουν και πολλαπλασιαστικά  για τις επόμενες γενιές, όπως φοιτητές, μαθητές, καθώς επίσης και σε ομάδες στόχους που έχουν αρμοδιότητα στον εντοπισμό και στην αποκάλυψη της παραβίασης, όπως οι αρχές της παραβίασης (ΣΔΟΕ, αστυνομία και δημοτική αστυνομία, τελωνεία, λιμενικό).  
Η Θεσσαλονίκη είναι η πρώτη πόλη που εντάσσεται στο δίκτυο στα πλαίσια του Authenticities ως έργο του EUIPO, γεγονός που σημαίνει επιπλέον προβολή για την πόλη για διάστημα 2 ετών περίπου (2020 – 2021) θα ζει στους ρυθμούς του έργου.
· Εναρκτήρια εκδήλωση της συνεργασίας απευθυνόμενη στα Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας. 
· Υλοποίηση δημόσιας διαφημιστικής καμπάνιας με έντυπο υλικό, αφίσες σε στάσεις και κτίρια της πόλης, ντύσιμο λεωφορείων κα.
· Προβολή βίντεο, με σχετικό υλικό, από τα τοπικά κανάλια.
· Δημιουργία εφαρμογής για τα κινητά τηλέφωνα για την έγκαιρη ενημέρωση των αρχών σε προσπάθειες παραβίασης
· Υλοποίηση εκπαίδευσης των τοπικών διωκτικών αρχών (αστυνομία, δημοτική αστυνομία, τελωνεία). 
· Υλοποίηση εκπαιδευτικών δράσεων σε σχολεία και πανεπιστήμια της πόλης
