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Η προστασία της Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας 
ως μοχλός ανάπτυξης των επιχειρήσεων 

Ενημερωτική Εκδήλωση στην Τρίπολη
23.05.2024



«Στο επιχειρηματικό προφίλ της χώρας μας χρειάζονται οι συνέργιες και οι συνεργασίες όλων μας», ανάφερε ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου, κ. Δημήτριος Πτωχός, στην ενημερωτική εκδήλωση με τίτλο «Η προστασία της Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας ως μοχλός ανάπτυξης των επιχειρήσεων», η οποία πραγματοποιήθηκε χθες Πέμπτη, 23 Μαΐου 2024 και ώρα 18:30 στην Τρίπολη, στο κεντρικό ξενοδοχείο Mainalon Resort.

Η επιτυχημένη διοργάνωση του Οργανισμού Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (OBI) www.obi.gr, της Ελληνικής Ακαδημίας Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΕΑΒΙ) https://ipacademy.gr/, του 11ου Περιφερειακού Τμήματος  Νοτιοανατολικής Πελοποννήσου Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος και του Δικηγορικού Συλλόγου Τριπόλεως https://www.dstripolis.gr/, έκλεισε με την υπόσχεση επόμενων εξειδικευμένων ενημερωτικών εκδηλώσεων το αμέσως ερχόμενο χρονικό διάστημα για το Σύστημα Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας της χώρας μας. 

Στο χαιρετισμό του ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου, αφού ευχαρίστησε όλους για τη συνδιοργάνωση, υπογράμμισε χαρακτηριστικά:  
«Πρέπει πάρα πολύ να επενδύσουμε σε εταιρίες και προσπάθειες οι οποίες θα προσδώσουν προστιθέμενη αξία και στην περιφέρειά μας, αλλά και στη χώρα μας. Χρειάζονται άμεσα συνεργασίες μεταξύ εταιριών που φαινομενικά φαίνεται πως δε έχουν καμία συνάφεια μεταξύ τους. Στην Περιφέρεια Πελοποννήσου προσπαθούμε να φτιάξουμε το κατάλληλο υπόβαθρο και να προσελκύσουμε αρχικά όσες γίνεται περισσότερες επενδύσεις. Υπόβαθρο σημαίνει χωροταξικός σχεδιασμός, σημαίνει ειδικός πολεοδομικός σχεδιασμός, σημαίνει οικονομικά κίνητρα, σημαίνει βιομηχανικές περιοχές, για την επένδυση στην καλή μεταποίηση που έχουμε. Στο μικρό χρονικό διάστημα νομίζω πως έχουμε καταφέρει πολλά στην περιοχή μας.
Κοιτώντας τα νούμερα των πατεντών της Κίνας και της Αμερικής, νομίζω πως δεν αξίζει καιν να τα συγκρίνουμε και να τα συζητήσουμε, για να δούμε πού βρίσκεται ακριβώς η Ελλάδα και η Ευρώπη. Αυτό είναι κάτι το οποίο αξίζει να το δούμε και με τη σειρά του πόσο αξίζει να επενδύσουμε στη βιομηχανική ιδιοκτησία. Αξίζει να το δούμε για να δούμε τι κάνουμε λάθος στην Ευρώπη και την Ελλάδα και δεν έχουμε τόσες πολλές αιτήσεις και με αποτέλεσμα να χάνεται όλος αυτός ο πλούτος που φέρει η καινοτομία.


Θα ήθελα να κάνω σε αυτό το σημείο 3 προτάσεις ως δυνητικός κι εγώ εφευρέτης κάποτε: Το πρώτο είναι ότι δεν υπάρχει σωστή εκπαίδευση στους νομικούς που μπορούν να συμβουλεύσουν για τη βιομηχανική ιδιοκτησία. Είναι κάτι που αξίζει να το δούμε πάρα πολύ σοβαρά. Χαίρομαι που ακούω τον κ. Θωμόπουλο να εξηγεί πάρα πολύ καλά στο παριστάμενο κοινό ποια είναι η Ελληνική Ακαδημία Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας και τον καθοριστικό ρόλο της σε αυτό
Το δεύτερο, είναι ο χρόνος απόκτησης ενός διπλώματος ευρεσιτεχνίας κυρίως ευρωπαϊκών ΔΕ, σε σύγκριση με αιτήσεις για διπλώματα στην Αμερική ή την Κίνα. Ο χρόνος στην Ευρώπη είναι πολύ μεγαλύτερος. Και αυτό, επίσης, αξίζει να το δούμε, διότι οι περισσότερες εταιρίες που θέλουν να καταθέσουν, επιλέγουν δρόμο άλλο, διεθνή, και ενδεχομένως πιο ακριβό, διότι πχ. στις Ηνωμένες Πολιτείες ή την Κίνα ο χρόνος είναι μικρότερος. Αντιλαμβάνεστε τα οφέλη που μπορεί να έχει κάποιος πάρα πολύ γρήγορα με τη βιομηχανική ιδιοκτησία, για να μπορέσει να την αξιοποιήσει. 
Επίσης, ένα τρίτο σημείο το οποίο δεν αναφέρθηκε, είναι το κόστος που υπάρχει για να διατηρήσει κανείς μία διεθνή ευρεσιτεχνία. Και αυτό αξίζει να το δούμε, ειδικά για εταιρίες οι οποίες δεν έχουν κάνει ακόμη την προσπάθεια για την οποία μιλάμε. 
Τέλος, θα πρότεινα  σε όλους σας, εμείς ως Περιφέρεια Πελοποννήσου, το Επιμελητήριο, ο Δικηγορικός Σύλλογος, ο ΟΒΙ, η ΕΑΒΙ, να ξανακάνουμε μία ανάλογη ενημερωτική εκδήλωση, η οποία θα πρέπει να έχει, κατά την άποψή μου και πάλι, λίγο πιο στοχευόμενη παρουσίαση σε αυτό που ονομάζουμε «συγκριτικά πλεονεκτήματα της Πελοποννήσου». Στην Πελοπόννησο δύσκολα θα βρούμε εταιρία που θα κάνει νανοτεχνολογία, μακάρι να βρούμε! Πολύ δύσκολα θα βρούμε, επίσης, εταιρία που θα ασχοληθεί με τεχνητή νοημοσύνη, γιατί αυτό απαιτεί πολύ υψηλό επίπεδο. Θα βρούμε όμως εταιρίες οι οποίες φτιάχνουν γεωργικά προϊόντα. Στον ΟΒΙ υπάρχουν αρκετές πατέντες οι οποίες αφορούν γεωργικά προϊόντα. Έχουν γίνει πολλές ευρεσιτεχνίες από γεωργικές επιχειρήσεις, επιχειρήσεις του γεωργικού τομέα, οι οποίες αποτελούν απτό παράδειγμα για να μπορέσουμε να καταλάβουμε την αξία που έχει η βιομηχανική ιδιοκτησία. 
Είναι πολύ σημαντικό να εκπαιδεύσουμε πολλούς συμπολίτες μας, επιχειρηματίες, αλλά και δυνητικούς επιχειρηματίες προς αυτήν την κατεύθυνση. Αυτό έχει και άλλο ένα πλεονέκτημα: αλλάζει το mentality στον κόσμο, κάνει τα πάντα πιο ελκυστικά. Θα κάνει κάποιον στον πρωτογενή τομέα να έχει πρόσβαση σε δράσεις πιο ελκυστικές, στην ιατρική, στην ηλεκτρολογία, στην πληροφορική ή οπουδήποτε αλλού. Η υψηλή τεχνολογία, η πληροφορική, μπορεί να εισαχθεί παντού, πχ. και στη  γεωργία ακριβείας. Η εικόνα πλέον του κλασικού αγρότη, δεν ισχύει. Ο αγρότης έχει πλέον μία διεπιστημονική κατάρτιση, και πρέπει να την έχει. Αξίζει να τη δούμε αυτή την οπτική γωνία».        
Λαμβάνοντας τον λόγο ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Τμήματος Πελοποννήσου Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, κ. Πάνος Κρητικός, αφού συνεχάρη όλους τους συνδιοργανωτές για τη συγκεκριμένη πρωτοβουλία, διαβεβαίωσε ότι το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος βρίσκεται πάντα δίπλα σε τέτοιες αναπτυξιακές ενέργειες.
Όπως ανάφερε «Διανύουμε μια περίοδο παρατεταμένων διαταραχών, εξαιτίας των επιπτώσεων της πανδημίας, των ενεργειακών ανατιμήσεων, των καταιγιστικών γεωπολιτικών εξελίξεων και των διεθνών εξελίξεων στον χρηματοπιστωτικό τομέα, που έχουν ως αποτέλεσμα να διατηρείται η αβεβαιότητα σε υψηλά επίπεδα. Μέσα σε αυτό το περιβάλλον, αυξάνονται συνεχώς και οι περιβαλλοντικές και κοινωνικές προκλήσεις. 
Οι επιχειρήσεις δραστηριοποιούνται σήμερα σε ένα διαρκώς μεταβαλλόμενο παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον και έρχονται αντιμέτωπες καθημερινά με προκλήσεις που αφορούν στην αποδοτικότητά τους αλλά και στην παρουσία τους ως αναπόσπαστου μέλους του κοινωνικού και οικονομικού γίγνεσθαι».
Για να συνεχίσει λέγοντας πως «οι διαταραχές και η τεχνολογική πρόοδος των τελευταίων ετών έχουν διαδραματίσει καταλυτικό ρόλο στην αύξηση της παραγωγικότητας της εργασίας. Οι δαπάνες για Έρευνα και Ανάπτυξη έχουν πολλαπλασιαστικά οφέλη τόσο για τις επιχειρήσεις, μέσω της αύξησης των πωλήσεων, όσο και για την οικονομία, αφού απασχολείται καταρτισμένο καλά αμειβόμενο προσωπικό. Επίσης, αποτελούν καταλυτικό παράγοντα στην αλλαγή του παραγωγικού μοντέλου στη χώρα μας, που τόσο έχουμε ανάγκη, ενισχύοντας το ρόλο της βιομηχανίας. Τέλος, μέσω των δαπανών σε R&D  γίνεται δυνατή η σύνδεση των πανεπιστημίων με τις επιχειρήσεις και τα αποτελέσματα των εργαστηριακών δοκιμών βγαίνουν στην παραγωγή. Η Πολιτεία και οι θεσμικοί φορείς οφείλουν να ενισχύσουν αυτή τη διαδικασία μέσω διάφορων πρωτοβουλιών όπως η επιτάχυνση των διαδικασιών ελέγχου, η μείωση της γραφειοκρατίας στο κομμάτι της αδειοδότησης, η ταχύτατη αξιοποίηση των αποτελεσμάτων Ε&Α  προς την ανάπτυξη ενός καινοτόμου προϊόντος.
Ο συνδετικός κρίκος όλων των εμπλεκόμενων φορέων, επιχειρήσεων- ερευνητών- Πολιτείας γίνεται μέσω της κατοχύρωσης της Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας. Οι τίτλοι Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας κατοχυρώνουν αποκλειστικά δικαιώματα πάνω σε καινοτόμες εφευρέσεις, όπως πρόσφατα παρακολουθήσαμε με τα φάρμακα για την πανδημία του Covid. Τα διπλώματα ευρεσιτεχνίας αποτελούν τη χαρακτηριστικότερη περίπτωση. Μια πατέντα μπορεί να αφορά ένα συγκεκριμένο προϊόν, μια μέθοδο επεξεργασίας/παραγωγής ή ακόμα και συγκεκριμένες χρήσεις νέων τεχνολογιών. Για την υλοποίησή της έχουν δαπανηθεί σημαντικά ποσά αλλά και εργατοώρες. Η κατοχύρωση πατέντας προστατεύει το σύνολο των επενδύσεων, οικοδομεί κλίμα εμπιστοσύνης μεταξύ των εμπλεκόμενων φορέων και εξασφαλίζει την ποιότητα του παραγόμενου αποτελέσματος.
Συνοψίζοντας, η προστασία της Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας αποτελεί πολύτιμο εργαλείο των αναπτυξιακών προοπτικών των επιχειρήσεων και πρέπει τόσο η Πολιτεία όσο και η επιχειρηματική κοινότητα να αναγνωρίσουν και να κατανοήσουν το σημαντικότατο ρόλο της, στο νέο καινοτόμο τεχνολογικό επιχειρηματικό περιβάλλον».
Ο Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Τρίπολης, στο χαιρετισμό του έκανε λόγο για την προϋπόθεση οικονομικής ανάπτυξης ενός τόπου, μιας κοινωνίας, συνολικά ολόκληρης της χώρας μας. 
«Αυτό γίνεται με την ύπαρξη, ανάπτυξης και λειτουργία της Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας. Ομοίως, προϋπόθεση της υγιούς ανάπτυξης Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας είναι η θέσπιση ενός σύγχρονου, σταθερού αλλά και συλλογικού θεσμικού πλαισίου, στην εξασφάλιση τόσο αυτή καθ’ αυτή την βιομηχανική ιδιοκτησία, όσο και τα κεφάλαια, τους εργαζομένους και την ομαλή λειτουργία τους. Πρέπει να υπάρχουν γνωστοί, υγιείς, αναπτυξιακοί και δίκαιοι όροι επενδύσεων ώστε οι πολίτες να γνωρίζουν εκ των προτέρων τους όρους και τις συνθήκες εντός των οποίων καλούνται να σπεύσουν και λειτουργήσουν  σε μικρός χρονικό ορίζοντα, χωρίς δυσάρεστες αλλαγές και μετατροπές του δικαιοπρακτικού θεμελίου, βάσει του οποίου γίνεται η έναρξη της κάθε επιχείρησης. 
Πιστεύουμε ότι ο τίτλος της σημερινής εκδήλωσης αποδίδει απολύτως το μήνυμα της προστασίας ως μοχλού ανάπτυξης, την οποία έχουμε ομοίως άμεση και απόλυτη ανάγκη για τον εμπλουτισμό της οικονομίας μας, τη δημιουργία υγειών συνθηκών ανταγωνισμού, την άνοδο του βιοτικού επιπέδου, των Ελλήνων πολιτών και της κοινωνίας, και εν τέλει, τη ζητούμενη ευημερία της πατρίδας μας. Βιομηχανική Ιδιοκτησία, αναγκαία κεφάλαια, τεχνολογία και τεχνογνωσία, ευνομούμενη πολιτεία, μαζί με τον ανθρώπινο επιχειρηματικό και εργασιακό παράγοντα, και τους εργαζόμενους, είναι οι αναγκαίες και ικανές συνθήκες για την ευημερία όλων μας».     
Στη συνέχεια, ο Εκτελεστικός Διευθυντής της Ελληνικής Ακαδημίας Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΕΑΒΙ), κ. Αναστάσιος Θωμόπουλος, αφού χαιρέτησε το παριστάμενο κοινό, μίλησε για την προστασία της Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας ως μοχλός ανάπτυξης των επιχειρήσεων και πρόταξε τον ρόλο και τη συμβολή της ΕΑΒΙ στην ενίσχυση της ελληνικής καινοτομίας. 
Ο κ. Θωμόπουλος έδωσε έμφαση στη σημασία της προστασίας της Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας για τις επιχειρήσεις, υπογραμμίζοντας πως αυτή «προσδίδει ανταγωνιστικό πλεονέκτημα, διότι εξασφαλίζει ότι οι καινοτομίες και τα μοναδικά χαρακτηριστικά των προϊόντων ή υπηρεσιών μιας επιχείρησης δεν μπορούν να αντιγραφούν από ανταγωνιστές και αυτό επιτρέπει στις επιχειρήσεις να διαφοροποιηθούν στην αγορά.
Επιπρόσθετα, βοηθά στην απόδοση επενδύσεων, οι επιχειρήσεις που επενδύουν σε έρευνα και ανάπτυξη (R&D) μπορούν να προστατεύσουν τα αποτελέσματα των επενδύσεών τους και να αποκομίσουν κέρδη από τις καινοτομίες τους.
Επίσης, δημιουργεί  αξία, διότι με την κατοχή δικαιωμάτων βιομηχανικής ιδιοκτησίας μπορεί να αυξήσει την αξία μιας επιχείρησης, καθώς αυτά τα δικαιώματα θεωρούνται πολύτιμα περιουσιακά στοιχεία. Δίνει το εφαλτήριο για διεθνή επέκταση, και αυτό διότι η προστασία των δικαιωμάτων βιομηχανικής ιδιοκτησίας σε διεθνές επίπεδο επιτρέπει στις επιχειρήσεις να εισέρχονται σε νέες αγορές χωρίς τον φόβο της αντιγραφής των προϊόντων ή των σημάτων τους.
Και τέλος, ενισχύει την Καινοτομία. Η προστασία των δικαιωμάτων αυτών προωθεί την καινοτομία, καθώς οι επιχειρήσεις γνωρίζουν ότι οι νέες ιδέες τους θα προστατευθούν νομικά».

Στη συνέχεια ο Εκτελεστικός Διευθυντής της ΕΑΒΙ μίλησε για τις στρατηγικές προστασίας της Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας, με χαρακτηριστικά βήματα, όπως είναι η εκπαίδευση του προσωπικού για την αναγνώριση και την προστασία της ΒΙ και τη σημασία της συμμόρφωσης με τους κανονισμούς, η συνεργασία με Ειδικούς στη ΒΙ, η διαρκής έρευνα και ανάπτυξη, αλλά και η εφαρμογή πολιτικής διαχείρισης δικαιωμάτων, όπου συμπεριλαμβάνονται οι συμβάσεις μη αποκάλυψης (NDAs) και οι συμφωνιών μεταβίβασης δικαιωμάτων, και εξειδίκευσε στα απαραίτητα βήματα που χρειάζονται στο πρώιμο στάδιο από την κατοχύρωση βιομηχανικών τίτλων.  

Κλείνοντας, ο κ. Θωμόπουλος αναφέρθηκε στην Ελληνική Ακαδημία Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΕΑΒΙ), αυτοτελή υπηρεσία του ΟΒΙ, λέγοντας πως «η ΕΑΒΙ αποτελεί παράγοντα ενίσχυσης και συνένωσης του οικοσυστήματος καινοτομίας και service τεχνολογίας στην χώρα μας και συνοψίζει τις  δράσεις της ως ακολούθως:
· Με Πρόγραμμα βασικής εκπαίδευσης στην Βιομηχανική Ιδιοκτησία διετούς διάρκειας
· Με Προπαρασκευαστικό Πρόγραμμα σπουδών 10 εβδομάδων
· Διοργανώνοντας Σεμινάρια κατάρτισης 
· Με Πρόγραμμα μαθητείας σε συνεργασία με το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος (ΤΕΕ)
· Διοργανώνοντας Ημερίδες (webinars) σε θέματα σχετικά με τη ΒΙ σε συνεργασία με το Ινστιτούτο για τη Διανοητική Ιδιοκτησία και την Καινοτομία του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Δημοσίου Δικαίου (E.P.L.O)
· Με την επιμέλεια Συλλογικού Τόμου  με επιστημονικές μελέτες που άπτονται της ΒΙ με συγγραφείς Έλληνες αλλά και ξένους επιστήμονες

Η ΕΑΒΙ έχει το θεσμικό ρόλο και μπορεί να αναλάβει να εκπαιδεύσει και να επιμορφώσει το ανθρώπινο δυναμικό που θα στελεχώσει αυτούς τους φορείς καινοτομίας. Δημιουργεί το σύστημα που μπορεί να εκπαιδεύσει και να πιστοποιήσει τους συμβούλους ευρεσιτεχνία και ενισχύει την προστασία, διαχείριση και εκμετάλλευση της ΒΙ στην Ελλάδα». 

Ακολούθησαν εξειδικευμένες παρουσιάσεις για τη Βιομηχανική Ιδιοκτησία.

Για την κατοχύρωση ενός διπλώματος ευρεσιτεχνίας και την Τεχνολογική Πληροφόρηση από ΔΕ μίλησε διεξοδικά και με παραδείγματα ο κ. Ιωάννης Στασινόπουλος, Προϊστάμενος Τμήματος Έλεγχου και Προώθησης Καινοτομιών (ΤΕΠΚ). 
Το κλείσιμο της ενημερωτικής εκδήλωσης στην Τρίπολη, πραγματοποιήθηκε από τον κ. Γεώργιο Κεφαλογιάννη, εξειδικευμένο στέλεχος του ΟΒΙ στην Υπηρεσία των Εμπορικών Σημάτων, ο οποίος παρουσίασε αναλυτικά τη διαδικασία ηλεκτρονικής κατάθεσης Εμπορικού Σήματος στη χώρα μας.  

Τέλος, πραγματοποιήθηκε brainstorming ερωτήσεων/απαντήσεων από το παριστάμενο κοινό προς τους ομιλητές. 
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Σχετικά με τον Οργανισμό Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ): 
Ο Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ) λειτουργεί από το 1988 και είναι ο αποκλειστικά αρμόδιος φορέας στην Ελλάδα για την προστασία των ευρεσιτεχνιών, των εμπορικών σημάτων και των βιομηχανικών. Σκοπός του ΟΒΙ είναι να συμβάλει στην τεχνολογική και βιομηχανική ανάπτυξη της χώρας, παρέχοντας σημαντικές υπηρεσίες στο χώρο της Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας.
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